



# 张一卓:绝不能让黄冈成为第二个武汉

## 人物档案

姓名:张一卓  
性别:男  
年龄:47岁  
工作单位:菏泽市立医院全科医学科副主任医师  
援鄂时间:1月28日——3月21日  
援鄂地点:黄冈市大别山区域医疗中心

大年初四,我随山东省第二批医疗队出征,直至飞机落到空旷的天河机场,才知道我们的支援地是湖北黄冈。

来到黄冈后便马不停蹄开始了工作,我被任命为临时党支部纪律委员、医疗组组长、专家组成员。接到任命的那一刻,我感到了沉甸甸的责任和担当。我暗下决心,绝不辜负组织信任,牢记家乡领导嘱托,一定出色完成任务。简单培训后,我们便进入黄冈职业中学临时改造的收治疑似病人的病区。来到工作地点后才懂得了山东省卫健委的严格要求,反复强调必须带够半个月的防护用品和消毒用品的用意;也懂得了飞机竟然允许带酒精、消毒水等违禁物品;更理解了第一次临时党组会上,先期查看

过病房的队长李丕宝的感言:“当我从刘家义书记手中接过队旗那一刻,感到了悲壮和视死如归!”外表强悍的山东汉子声音几度哽咽。

初期几乎没有什么防护用品,甚至连消毒水、温度计、手套都不够,更别说N95、防护服了!面对人头攒动等待入住的患者——老人、孩子、甚至一整家人,装备不足我们难免发怵,作为党员组长的我擦掉眼泪,带头冲在前面。经过6个多小时的奋战,40多名疑似病人全部收住隔离区。

第二天接到前方指挥部的通知,我们转战去大别山区域医疗中心救治确诊的新冠病人,这是一个计划今年六月份才启用的新院区临时改造的病区,状况比黄冈职业中学好不了多少,甚至达不到感染病房“三区两通道”的基本要求。如果说第一次是“预演”,那么这次就是兵戎相见的“实战”。面对凶险的病毒,大家有点犹豫,有些惧怕,我仍是第一个进入隔离病房,和病毒短兵相接。短短六个小时,收治了36名患者,劳动强度大、收治病患集中、病人心情烦躁、情绪不稳,加上厚厚防护服的憋闷不适、汗水浸透内衣后的湿冷、戴双层手套操作的困难、起雾的护目镜引起的视线不清、听不太



懂的方言、陌生的工作环境、严重匮乏的物品,使本来复杂的临床救治工作变得更加困难。一道道深深的压痕,一片片青紫的淤血,一张张面目全非的脸,一双双皱缩苍白的手,下垂的眼袋,黑黑的眼圈,红红的双眼,几乎成了我们以后在那儿的工作常态。

1月30日,中央督导组来到黄冈,“绝不能让黄冈成为第二个武汉”。随着中央支持力度的增加,工作条件逐步改善。

我们有了装备,可以上呼吸机、CRRT、甚至ECMO,面对一个个从死亡线上救治成功的病人,他们一句句“山东医疗队,你们辛苦了!”“你们救了我们的命,你们真勇敢!”吃过的苦、流过的泪、失眠的夜,任何的付出,此刻,值了!

随着救治经验的增加,医疗队临时党组织决定分类分区精细管理,灵活调整病区、整合资源,集中力量救治危重症患者,完成东西病区整合,开展山

东第二批援助湖北医疗队驻地专家组和黄冈五个县市的远程会诊。对转运难度大、风险高、病毒载毒量大的病人,全交由共产党员负责,入党积极分子们争先恐后,争分夺秒,高效安全地完成了各项任务,保证了患者安全。及时总结经验,创新工作方法,个体化开展了肺的康复治疗、肝脏B超诊断和支气管镜的应用,做到救治工作的高效、规范、同质、有序。牡丹晚报全媒体记者 张红梅 整理

**HAVAL 菏泽博豪**  
中国SUV全球领导者

## 向援鄂医护人员致敬

山河无恙 英雄归来

凡医护人员、民警等抗疫英雄  
可享受哈弗专属补贴政策



咨询热线 : 0530-2077000 地址 : 黄河东路588号